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IX. REZUMAT 

Beneficiar:  S.C. TRUCKTRONIC S.R.L., CUI: 18019502  J2005002072057, Sat Topa 
de Sus, Comuna Dobrești, Nr. 33, Județul Bihor 

Obiectiv de investiție: ”CONSTRUIRE DEPOZIT DE CARBURANȚI, COPERTINĂ, 
CORP ADMINISTRATIV, SALĂ POMPE, AMENAJARE INCINTĂ, ÎMPREJMUIRE ȘI 
ORGANIZARE DE ȘANTIER”, situat în municipiul Oradea, strada Calea Borșului, nr. 73/A, 
județ Bihor, NC 183177 
 

Amplasamentul obiectivului studiat este situat în partea nord-vestică a 
municipiului Oradea, Strada Calea Borșului, nr. 73A, județul Bihor. 

Conform extrasului de carte funciară nr. 183177 Oradea, imobilul identificat cu 
numărul cadastral 183177, se află în proprietatea S.C. TRUCKTRONIC S.R.L. și are 
suprafața de 4667 mp.  

Servituțile care grevează asupra imobilului: servitute înscrisă în CF asupra altui 
imobil în favoarea proprietarului solicitant de CU: drept de servitute de trecere cu pasul 
si auto asupra cad. 185717. 

Imobilul studiat este situat în traseul coridorului de expropriere a proprietăților 
și proprietarilor pentru inel ocolitor -autostrada A3 și limita zonei de protecție și 
siguranță inel ocolitor. 

Categoria de folosință: arabil. 
Destinația stabilită prin P.U.G. nou, specificare titlu UTR: zona funcțională UEi, 

Zona fiscală B. 
 
 Terenul identificat cu nr. cadastral 183177 este în prezent liber de construcție, 
parțial betonat și folosit ca parcare. Accesul pe amplasament se realizează din Calea 
Borșului printr-un drum de servitute, amenajat pe terenul învecinat, identificat cu nr 
cadastral 185717, proprietatea aceluiași beneficiar, oferit spre închiriere societății W.A.G. 
PAYMENT SOLUTIOS RO S.R.L..  
 

Beneficiarul propune pe amplasamentul studiat construirea unui depozit de 
motorină, compus din: 

 trei rezervoare metalice, supraterane, fiecare cu volumul de 100 mc, dotate fiecare 
cu cuvă de retenție în caz de scurgeri accidentale; 

 o pompă de descărcare motorină în cele trei rezervoare; 
 două pompe de alimentare cu debit mărit pentru mijloace auto de transport marfă; 
 copertină pompe, din structură metalică, în suprafață de 90 mp. 

Odată cu construirea depozitului de motorină, se va amenaja și un sistem de 
preepurare a apelor pluviale compus din rigole de scurgere cu racord la un separator de 
hidrocarburi și la rețeaua de canalizare municipală, existentă pe latura de acces în unitate. 

Motorina se va depozita în trei rezervoare metalice, supraterane, prevăzute 
fiecare cu cuvă de retenție în caz de scurgeri accidentale. Fiecare rezervor va avea 
volumul util de 100 de mc. 

Capacitatea maximă de depozitare a va fi de 500 mc de motorină. 
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Toate echipamentele necesare depozitului de carburanți (precum rezervoare, 

pompe de transvazare motorină, sistem de măsurare, separator de hidrocarburi) se află 
pe nr. Cadastral 183177. De asemenea, depozitului de carburanți propus nu 
comercializează benzină, doar motorină, nu este deschis publicului și persoanelor fizice. 
În depozit au acces doar camioane cisternă care încarcă motorină în cisternă. 

Activitatea depozitului de carburanți propus se desfășoară separat și independent 
de stația de carburanți. Singurul acces la stația de carburanți este la unul dintre grupurile 
sanitare. 

Activitatea administrativă se va desfășura într-un corp de clădire situat în 
imediata vecinătate a amplasamentului studiat, respectiv în clădirea stației de distribuție 
carburanți aparținând S.C. TRUCKTRONIC S.R.L. Clădirea este dotată cu grup sanitar și 
dușuri pentru personalul muncitor. Clădirea nu este deschisă publicului, accesul  
asigurându-se doar personalului muncitor al S.C. TRCTRONIC S.R.L.. 
 
Bilanț teritorial. 

 Suprafața totală a terenului: 4667 mp; 
 Arie construită existentă : 0 mp; 
 Arie construită propusă: 578,27 mp. 

     
Dotări 

Depozitul de carburanți propus este structurată pe nivel parter, după cum 
urmează: 

 3 rezervoare metalice, supraterane, fiecare cu volumul de 100 mc, dotate fiecare cu 
cuva de retenție în caz de scurgeri accidentale; pe o suprafață totală de: 452,27 mp; 

 1 pompa de descărcare motorină în cele 3 rezervoare; în suprafață de: 2 mp; 
 2 pompe de alimentare cu debit mărit pentru mijloace auto de transport marfa; în 

suprafață de: 4 mp; 
 copertină pompe, din structura metalică, în suprafață de: 90 mp. 

 
Acces, parcaje și împrejmuire 
 Accesul pe amplasament se realizează din Calea Borșului printr-un drum de 
servitute, amenajat pe terenul învecinat, identificat cu nr cadastral 185717, proprietatea 
aceluiași beneficiar, oferit spre închiriere societății W.A.G. PAYMENT SOLUTIOS RO S.R.L..  
 Pe amplasament sunt amenajate 10 locuri de parcare. 
  Terenul este împrejmuit cu gard realizat din stâlpi metalici și plasă de sârmă pe 
tot perimetrul amplasamentului, iar pe latura de sud se află poarta de acces. 
 
Fluxul funcțional 

Pe amplasament se va aduce combustibilul încărcat în cisterne, se va descărca în 
rezervoare și ulterior, se va încărca în cisternele care îl vor transporta către clienți. 

Se estimează că zilnic vor tranzita amplasamentul șase cisterne de transport 
motorină, a cate 30000 litri fiecare. Lunar se estimează că vor fi comercializate cca 3600 
tone  de motorină, 3 descărcări și 3 încărcări pe zi. 
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Amplasamentul are în prezent un număr de 5 angajați. 
 

Vecinătăți 
Conform planului de amplasament și documentației depuse, obiectivul studiat are 

următoarele vecinătăți: 
 NORD: teren neconstruit la limita amplasamentului; Drumul European DEx16 la 

distanța de cca 40 m față de limita amplasamentului;  
 EST: teren neconstruit la limita amplasamentului; clădiri dezafectate (fosta 

întreprindere de sere) la distanța de cca 85 m față de limita amplasamentului și la 
distanța de cca 90 m față de rezervoarele depozitului de carburant; 

 SUD-EST: teren neconstruit la limita amplasamentului; clădiri dezafectate (fosta 
întreprindere de sere) la distanța de cca 75 m, 105 m față de limita amplasamentului 
și la distanța de cca 130 m, 165 m față de rezervoarele depozitului de carburant; 
CRIDEM TUNING SHOP (magazin piese auto) la distanța de cca 210 m față de limita 
amplasamentului și la distanța de cca 265 m față de rezervoarele depozitului de 
carburant; BLACK SEA SUPPLIERS S.R.L. (magazin de instalații casnice) la distanța de 
cca 265 m față de limita amplasamentului și la distanța de cca 305 m față de 
rezervoarele depozitului de carburant; 

 SUD: stație de carburanți EUROWAG la distanța de 65,48 m față de limita 
amplasamentului și la distanța de cca 120 m față de rezervoarele depozitului de 
carburant; strada Calea Borșului E79 la distanța de cca 125 m față de limita 
amplasamentului; 

 VEST: teren neconstruit la limita amplasamentului; Drumul European DEx16 la 
distanța de cca 30 m față de limita amplasamentului; stație de carburanți GAZPROM 
la distanța de cca 250 m față de limita amplasamentului și la distanța de cca 280 m 
față de rezervoarele depozitului de carburant; locuințe la distanța de cca 475 m, 530 
m 570 m față de limita amplasamentului și la distanța de cca 505 m, 560 m, 600 m 
față de rezervoarele depozitului de carburant. 

Accesul în incintă se realizează pe latura de sud, din drumul strada Calea Borșului. 
În condițiile respectării integrale a documentației prezentate și a recomandărilor 

din prezentul studiu, obiectivul poate funcționa pe amplasamentul existent.  
Considerăm că activitățile care se vor desfășura în cadrul obiectivului studiat nu 

vor afecta negativ confortul și starea de sănătate a populației din zonă, prin aplicarea 
măsurilor prevăzute.  

Evaluarea impactului a fost realizată printr-un studiu care a analizat potențialii 
factori de risc din mediu precum și recomandările care au ca scop minimalizarea efectelor 
negative. 

Autoritățile publice locale și serviciile publice deconcentrate de specialitate vor 
stabili dacă obiectivul studiat poate funcționa pe amplasamentul  propus, în conformitate 
cu prevederile art. 11 din Ordinul MS nr. 119/2014 - cu modificările și completările 
ulterioare.   

Impactul asupra factorilor de mediu determinanți ai sănătății 
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Studiul de evaluare a impactului asupra sănătății populației a analizat impactul 
proiectului asupra factorilor de mediu care ar putea influența starea de sănătate și 
confortul populației rezidente, măsurile propuse pentru minimalizarea efectelor negative 
și accentuarea efectelor pozitive ale realizării și funcționării obiectivului precum și 
impactul asupra determinanților sănătății. 

Considerăm că activitățile care se vor desfășura în cadrul acestui obiectiv de 
investiție nu creează premisele afectării negative a confortului și stării de sănătate a 
populației din zonă. 

În perioada de construire pot fi afectați factorii de mediu aer, sol, zgomot – dar va 
fi pe  termen scurt, si impactul poate fi minimizat prin aplicarea măsurilor prevăzute.  

În perioada de funcționare, pot apărea acute de zgomot datorită creșterii 
traficului, sau datorită altor activități specifice, însă acestea se vor manifesta momentan, 
pe perioade scurte de timp.  

În faza de funcționare nu se preconizează să fie generate substanțe și preparate 
chimice periculoase care să afecteze factorii de mediu, deoarece activitatea de locuire 
propusă nu evacuează noxe sau mirosuri  în atmosferă și nu necesită instalații de epurare 
speciale.  

În timpul lucrărilor de construire, impactul negativ asupra așezărilor umane este 
redus și are un caracter limitat în timp, fiind cauzat de zgomotul de utilaje ale șantierului 
și a pulberilor sedimentate. Operațiunile pe șantier vor trebui programate astfel încât să 
se respecte orele legale de odihnă. Nivelul pulberilor sedimentabile trebuie redus prin 
stropirea permanentă a fronturilor de lucru.  

Oportunitatea principală o reprezintă prezența amplasamentului în vecinătatea 
unor căi de circulație de trafic local și european, a dotărilor edilitare. 

Impactul direct asupra locuitorilor din zonă poate apărea numai în caz de accident 
în timpul transportului sau manevrării utilajelor și materialelor de construcție. 

Totodată poate apărea impact direct cauzat de căderea unor componente dacă are 
loc un cutremur puternic.  

Pentru reducerea efectelor negative asupra populației și sănătății umane 
lucrătorii vor fi informați și instruiți cu privire la respectarea regulilor privind protecția 
calității apelor și prevenirea accidentelor. 
 
Obiectivul de investiție va avea impact: 

 pozitiv direct, asupra zonei studiate și vecinătăților imediate datorită faptului că 
arhitectura propusă este modernă iar lucrările de sistematizare verticală și de 
amenajare vor îmbunătăți starea și în mod categoric imaginea actuală a terenului și 
va oferi servicii necesare comunității; 

 negativ direct și indirect, temporar, pe perioada în care se vor executa lucrări de 
construire în zonă. 

Lucrările care fac obiectul prezentului studiu, nu constituie o sursă semnificativă 
de disconfort pentru așezările umane (atât din punctul de vedere al poluării aerului, cât 
și al nivelului de zgomot). 
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Se apreciază că obiectivul nu va constitui o sursă de zgomot și vibrații în perioada 
de exploatare. Ambulanțele pot genera un zgomot peste limita admisă, însă acesta este 
temporar și sporadic.  

Se vor asigura toate instalațiile și echipamentele necesare pentru protecția/ 
stingerea incendiului: stingătoare, iluminat de siguranță, hidranți exteriori, instalații de 
semnalizare și detecție conform scenariului de siguranță la incendiu. 

În condițiile respectării integrale a proiectului, obiectivul de investiție poate avea 
un impact pozitiv din punct de vedere socio-economic în zonă, iar eventualul impact 
negativ asupra sănătății populației poate fi evitat prin respectarea următoarelor condiții.  
 

Valorile estimate prin modelele de dispersie pentru contaminanții asociați 
traficului auto în incinta obiectivului (NOx, pulberi) s-au situat sub concentrațiile maxime 
admise (CMA) din legislația în vigoare, chiar și în cele mai defavorabile condiții 
atmosferice, în zona celor mai apropiate locuințe. 

Pulberile rezultate ca urmare a activității de pe amplasament se vor sedimenta în 
imediata apropiere a sursei, neexistând un impact negativ semnificativ asupra mediului 
în afara perimetrului.  

Pentru prevenirea formării pulberilor produse de traficul intern, ce pot să apară 
mai ales condiții atmosferice defavorabile, se vor folosi cisterne de apă pentru stropirea 
drumurilor. 

Pentru controlul noxelor, se recomandă ca motoarele utilajelor de pe 
amplasamentul studiat să respecte cele mai recente norme europene în vigoare pentru 
utilaje mobile rutiere, Euro V,VI prevăzute cu filtre de particule (DPF), catalizatori de 
oxidare (DOC) și sisteme de reducere catalitică selectivă (SCR), pentru a minimiza 
emisiile de particule și oxizi de azot (NOx). 

Pentru reducerea emisiilor se recomandă menținerea curățeniei în incinta 
obiectivului, cu îndepărtarea deșeurilor, pentru evitarea descompunerii acestora și 
degajării de gaze nocive sau mirositoare, precum și pentru reducerea riscului de apariție 
a unor boli infecțioase. 

Aceste valori estimate vor putea fi verificate prin măsurători, efectuate de 
laboratoare specializate. 

Verificarea acestor estimări se va efectua prin măsurători conform unui program 
de monitorizare semestrial, prin analize efectuate de către un laborator acreditat, pentru 
principalii poluanți din aer (în special amoniac și pulberi), la limita amplasamentului, în 
special în timpul verii, inclusiv pentru verificarea impactului cumulativ. Depășirea 
valorilor prevăzute în normele sanitare va conduce la aplicarea de măsuri tehnice, 
organizatorice și/sau limitarea activității poluatoare. 

  
Conform estimărilor rezultate din calculele de dispersie se pot trage concluziile că în 

condițiile obișnuite de funcționare și prin respectarea măsurilor propuse, activitatea 
desfășurată nu va genera substanțe periculoase la niveluri care pot determina riscuri 
semnificative asupra stării de sănătate a populației. 
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Pentru diminuarea impactului pe care activitatea desfășurată în amplasamentul 
analizat o poate avea asupra populației rezidente, sintetizăm, în continuare, câteva din 
măsurile esențiale pe care titularul de activitate le va avea în vedere. 

Pentru realizarea acestei investiții se vor obține avizele specificate în certificatul 
de urbanism și se vor respecta recomandările cuprinse în avizele / studiile de specialitate, 
prevederile legale și normativele în vigoare. 

Activitatea de pe amplasament trebuie să se desfășoare cu asigurarea și 
implementarea tuturor măsurilor de reducere a impactului asupra fiecărui factor de 
mediu, așa cum au fost propuse în prezentul studiu. 

Se propun diferite măsuri pentru minimizarea și/sau evitarea potențialelor 
impacturi asupra mediului. Măsurile generale de reducere includ conformarea cu 
reglementările naționale și europene și respectarea prevederilor planurilor și 
programelor locale, regionale și naționale, care au legătură cu acest proiect. 

Măsuri propuse pentru reducerea impactului asupra aerului 
Beneficiarul proiectului se va asigura ca toate operațiile de pe amplasament să se 

realizeze în așa fel încât emisiile să nu determine deteriorarea calității aerului, dincolo de 
limitele amplasamentului; se vor planifica si gestiona activitățile din care pot rezulta 
mirosuri dezagreabile, sesizabile olfactiv, ținând seama de condițiile atmosferice, 
evitându-se perioadele defavorabile dispersiei pe verticală a poluanților (inversiuni 
termice, timp înnourat), pentru prevenirea transportului mirosului la distanțe mai mari. 

 
În perioada de construire vor fi respectate următoarele măsuri: 

 mijloacele de transport folosite în timpul lucrărilor de construire vor respecta 
prevederile legale privind stabilirea procedurilor de aprobare-tip a motoarelor cu 
ardere internă destinate mașinilor mobile nerutiere și stabilirea măsurilor de 
limitare a emisiilor de gaze și particule poluante provenite de la acestea, în scopul 
protecției atmosferei; 

 se vor folosi vehicule cu grad redus de emisii de gaze de ardere (EURO); 
autovehiculele folosite vor respecta condițiile impuse prin verificările tehnice 
periodice în vederea reglementării din punct de vedere al emisiilor gazoase în 
atmosferă; 

 transportul materialelor și deșeurilor produse în timpul executării lucrărilor de 
construcții se va face cu mijloace de transport adecvate, acoperite cu prelată, pentru 
evitarea împrăștierii acestora; 

 se va alege traseul cel mai scurt între locul de asigurare al materiilor prime și locul 
de punere în operă; 

 nu se va părăsi incinta organizării de șantier cu roțile autovehiculelor și/sau 
caroseria murdară; 

 se vor folosi plase de reținere a particulelor de praf rezultate în urma operațiunilor 
de execuție și se va practica stropirea cu apă; 

 se va asigura funcționarea motoarelor utilajelor și autovehiculelor la parametrii 
normali (evitarea exceselor de viteză și încărcătură); 
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 verificarea stării tehnice a utilajelor și echipamentelor, respectarea graficului de 
întreținere, reparații curente și capitale; 

 pe perioada execuției lucrărilor vor fi asigurate măsurile și acțiunile necesare pentru 
prevenirea poluării factorilor de mediu cu pulberi, praf și noxe de orice fel prin 
folosirea plaselor de protecție care vor împrejmui zona de lucru; 

 în etapa de șantier, pentru a se evita creșterea concentrației de pulberi în suspensie 
în aer se va avea în vedere stropirea suprafețelor de teren la zi și curățirea 
corespunzătoare a mijloacelor de transport la ieșirea din șantier; 

 se va întocmi și respecta graficul de execuție a lucrărilor cu luarea în considerație a 
condițiilor locale și a condițiilor meteorologice; 

 se va asigura restricționarea vitezei de circulație a autovehiculelor în corelare cu 
factorii locali; 

 se va menține ordinea și curățenia în incintă și în zona limitrofă obiectivului; 
 pe toată perioada realizării lucrărilor de realizare a investiției vor fi respectate 

prevederile STAS 12574/1987 privind condițiile de calitate ale aerului din zonele 
protejate în ceea ce privește pulberile. 

 
În perioada de funcționare a obiectivului se vor avea în vedere următoarele: 

 beneficiarul va avea grijă ca în timpul exploatării obiectivului să respecte normele de 
prevenire și stingere a incendiilor, prin întreținerea periodică a instalației electrice 
de iluminat și forță, și manipularea cu precauție a substanțelor de curățire; 

 se va urmări ca în timpul operațiilor de încărcare/descărcare mijloacele auto să 
staționeze cu motoarele oprite; 

 se va urmări desfășurarea procesului tehnologic, astfel încât să nu se producă 
fenomene de poluare; 

 efectuarea activităților de transport, manipulare, pregătire deșeuri strict în spațiile 
special destinate și cu autovehicule/echipamente/utilaje adecvate; 

 platforma destinată pentru depozitarea recipientelor de colectare selectivă a 
deșeurilor menajere va fi amenajată la distanța de minimum 10 m de ferestrele 
locuințelor; 

 spațiile amenajate pentru gararea și parcarea autovehiculelor vor fi situate la 
distanța de minimum 5 m de ferestrele camerelor de locuit; 

 planificarea activităților din care pot rezulta mirosuri dezagreabile persistente, 
sesizabile olfactiv, ținând seama de condițiile atmosferice, astfel încât să se evite 
perioadele defavorabile dispersiei pe verticală a poluanților (inversiuni termice, 
timp înnourat), pentru prevenirea transportului mirosului la distanțe mari; se va face 
instruirea personalului pentru a-și desfășura activitatea astfel încât nivelul mirosului 
să fie minim; 

 exploatarea și întreținerea corespunzătoare a tuturor echipamentelor și utilajelor 
existente pe amplasament; 

 respectarea tehnologiilor specifice fiecărei activități; 
 se va institui un sistem de control și monitorizare a surselor generatoare de emisii 

poluante în mediu și se vor asigura dotările pentru reducerea impactului asupra 
mediului și sănătății umane; 
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 în exploatare se va prevedea evitarea riscului de producere a substanțelor nocive sau 
insalubre în instalațiile canalizare și posibilitatea de curățire a instalațiilor care să 
împiedice apariția și dezvoltarea acestor substanțe; 

 stabilirea unor trasee clare de circulație în interiorul incintei; 
 adaptarea vitezei de rulare a mijloacelor de transport funcție de calitatea suprafeței 

de rulare; 
 respectarea traseelor de circulație în interiorul incintei și parcării, gestionarea 

locurilor de parcare, astfel încât, să se reducă timpul de manevră pentru parcarea 
propriu-zisă cu diminuarea noxelor rezultate din gazele de eșapament și deci, o 
diminuare a poluării din surse mobile; 

 implementarea unor sisteme eficiente de colectare și separare a nămolului din apele 
uzate pentru a preveni redispersia particulelor fine în aer; 

 utilizarea de echipamente eficiente energetic (pompe, iluminat); 
 se vor utiliza echipamente și instalații alese astfel încât să prevină dispersia 

poluanților în atmosferă; 
 deșeurile rezultate din activitatea propusă vor fi colectate și depozitate temporar în 

containere special amenajate, conforme cu normele sanitare și de mediu. Acestea vor 
fi ulterior ridicate de către servicii specializate de salubritate. 

Emisiile de la vehicule vor fi reduse prin folosirea următoarelor tehnici de control:  
 revizia și întreținerea regulată a vehiculelor; 
 oprirea motoarelor atunci când vehiculele nu sunt în funcțiune; 
 minimizarea deplasărilor autovehiculelor pe amplasament; 
 umectarea drumurilor și căilor de acces, în perioadele secetoase. 

Pentru reducerea prafului sedimentabil rezultat în urma circulației 
autovehiculelor în cadrul incintei, căile de acces vor fi curățate prin măturare și/sau 
spălare cu jet de apă. Autovehiculele vor circula cu viteze reduse, maxim 5 km/h, în cadrul 
amplasamentului.  

Titularul de activitate este responsabil de gestionarea oricăror situații, pentru a 
nu crea disconfort vecinilor. 

Titularul activității/operatorul are obligația plantării și întreținerii perdelelor 
vegetale pentru reținerea mirosurilor. 

În cazul sesizărilor din partea locuitorilor din vecinătate și dacă se vor constata 
mirosuri obiecționale datorate activităților desfășurate pe amplasamentul studiat, se vor 
analiza aspectele privind disconfortul olfactiv, se va întocmi și aplica un plan de gestionare 
a disconfortului olfactiv și se vor implementa măsurile pentru minimizarea emisiilor. 

Toate construcțiile și amenajările se vor proiecta și amplasa respectând cerințele 
Normativului de siguranță la foc pentru construcții, indicativ P 118, precum și celelalte 
reglementări tehnice specifice privind protecția la incendiu, stabilitatea structurală și 
securitatea utilizatorilor. 

Pentru a reduce eventualele depășiri ale concentrațiilor poluanților în zona locuită 
se recomandă înființarea și întreținerea unei perdele de vegetație, recomandăm să se 
înființeze și să se întrețină o perdea perimetrală de vegetație (arbori și arbuști), spre 
obiectivele din vecinătate, cu rol peisagistic, de barieră fonică și pentru diminuarea 
poluanților din aer. 
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În caz de sesizări din partea populației, se recomandă monitorizarea activității, 
conform unui program de monitorizare, prin analize efectuate de către un laborator 
acreditat, pentru principalii poluanți din aer, la limita amplasamentului, inclusiv pentru 
verificarea impactului cumulativ, pentru a verifica menținerea nivelurilor acceptabile de 
emisii și prevenirea oricăror posibile disfuncționalități care ar putea afecta calitatea 
aerului sau confortul vecinilor. Depășirea valorilor prevăzute în normele sanitare va 
conduce la aplicarea de măsuri tehnice, organizatorice și/sau limitarea activității 
poluatoare. 

Pentru controlul emisiei de poluanți în aer se vor urmări factorii de mediu și 
activitățile destinate protecției mediului conform instrucțiunilor de folosire a 
dispozitivelor din dotare. 

Impactul activităților de pe amplasamentul studiat, asupra atmosferei, va fi 
nesemnificativ dacă măsurile ce se vor adopta vor situa poluarea în limitele 
concentrațiilor admise pentru poluanții din emisiile atmosferice. 

 
Măsuri propuse pentru minimizarea impactului asupra apelor, solului și subsolului 
În perioada de construire 

Constructorul își va desfășura activitatea cu mașini/utilajele în stare optimă de 
funcționare, pentru a evita scurgerile accidentale pe sol ale produselor petroliere sau a 
uleiurilor minerale provenite de la aceste utilaje/mașini; 

Depozitarea tuturor deșeurilor se va face diferențiat într-un spațiu special 
amenajat, pe platforma betonată. Astfel, deșeurile generate vor fi preluate de firma de 
salubritate cu care beneficiarul va încheia contract. 

La proiectarea instalațiilor sanitare se va ține cont de următoarele criterii:  
 conductele vor fi izolate și protejate; 
 gurile de vizitare vor fi etanșe. 

Operațiile de întreținere și reparație a utilajelor și echipamentelor vor fi realizate 
în atelier/locații cu dotări adecvate. 

Se vor înlătura toate materialele sau depunerile din zona canalizărilor pentru a se 
evita obturarea acestora. 

Depozitarea materialelor de construcție și a stratului de sol fertil decopertat de la 
suprafața se va face în zone special amenajate pe amplasament, fără a se afecta circulația 
în zona obiectivului. 

Refacerea siturilor după execuție, unde va fi cazul, se va face prin așternere de sol 
vegetal pentru asigurarea condițiilor pedologice de refacere a biodiversității. 

Alimentarea cu carburanți a utilajelor și mijloacelor de transport se va face de la 
stații de distribuție carburanți autorizate. 

Se va asigura controlul strict al transportului materialelor de construcții cu 
autovehicule, pentru prevenirea deversărilor accidentale pe traseu. 

Se va evita poluarea solului prin scurgeri de carburanți de la utilajele și mijloacele 
auto ale executantului, eliminarea lor intrând tot în sarcina acestuia, cu respectarea 
prevederilor OUG 195/2005 privind protecția mediului, cu modificările și completările 
ulterioare. 
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În cazul poluării accidentale a solului cu produse petroliere și uleiuri minerale de 
la vehiculele grele și de la echipamentele mobile se va proceda imediat la utilizarea 
materialelor absorbante, la decopertarea solului contaminat, stocarea temporară a 
deșeurilor rezultate și a solului decopertat în recipiente adecvate în vederea neutralizării 
de către firme specializate. 

Deșeurile inerte rezultate din activitatea de construcții, vor fi depozitate separat 
și vor fi transportate la depozitul controlat cel mai apropiat de locație. 

După realizarea investiției, vor fi necesare măsuri permanente de întreținere a 
spațiilor plantate, a amenajărilor din incintă, astfel încât să nu se producă degradări 
importante ale terenului. 

Depozitarea stocurilor de materiale de construcții în spații special amenajate, 
îngrădite, în șantier. 
Constructorul va asigura: 

 Utilizarea de materiale și materii prime cu impact minim asupra mediului; 
 Depozitarea materialelor necesare numai în locuri special amenajate și marcate; 
 Strângerea materialelor folosite după terminarea lucrărilor și transportarea 

acestora la sediul prestatorului; 
 Eliberarea terenului de materiale care pot să degradeze sau să polueze zona; 
 Limitarea deplasării echipelor și echipamentului numai pe căile de acces aprobate; 
 Colectarea selectivă a deșeurilor rezultate în urma lucrărilor de construcții; 

Efectuarea transportului deșeurilor în condiții de siguranța la agenții economici 
specializați în valorificarea deșeurilor; 

Este interzisă arderea/neutralizarea și abandonarea deșeurilor în instalații, 
respectiv locuri neautorizate acestui scop; 

Orice eveniment de mediu apărut din vina executantului în timpul lucrării va fi 
anunțat imediat beneficiarul iar înlăturarea efectelor se va face pe cheltuiala 
executantului lucrării. 

Orice lucrări de excavație sau amplasare a fundațiilor se vor realiza numai după 
finalizarea și aprobarea studiului hidrogeologic.  

Lucrările de realizare a proiectului nu vor afecta regimul apelor subterane sau de 
suprafață, fiind astfel proiectate încât să conducă la conservarea gradului de stabilitate 
generală și locală din zonă și să asigure drenarea corectă a apelor meteorice. 

 
În perioada de funcționare 

Apa utilizată în procesul tehnologic și pentru consumul menajer va fi asigurată din 
rețeaua de alimentare cu apă a localității. Aceasta sursă va asigura debitul necesar pentru 
satisfacerea consumului de apă și stingerea eventualelor incendii. 

Calitatea apei potabile trebuie să îndeplinească cerințele actelor normative 
europene și românești (Directiva EU nr. 2184/2020 privind calitatea apei destinate 
consumului uman; Ordonanța nr. 7/2023 privind calitatea apei destinate consumului 
uman, Publicata în Monitorul Oficial, Partea I nr. 63 din 25 ianuarie 2023). 

Evacuarea apelor uzate de la grupul sanitar se va realiza în rețeaua de canalizare 
a municipiului Oradea, în baza aceluiași contract încheiat cu S.C. COMPANIA DE APĂ 
ORADEA S.A.. 
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Odată cu construirea depozitului de motorină, se va amaneta și un sistem de 
preepurare a apelor pluviale compus din rigole de scurgere cu racord la un separator de 
hidrocarburi și la rețeaua de canalizare municipală, existentă pe latura de acces în unitate. 

La instalația interioară de canalizare toate recipientele de ape uzate vor avea 
închideri hidraulice – sifoane pentru ca aerul viciat din rețeaua de canalizare să nu intre 
în interiorul clădirii.  

Instalația exterioară de canalizare captează în rigole apa pluvială adunată pe 
suprafața terenului și de pe acoperișul construcției cu ajutorul jgheaburilor și burlanelor 
în rigole perimetrale, prevăzute cu sisteme de curățare. 

Instalația interioară de canalizare se va executa din conducte de PVC import, tip 
PANNON – PIPE sau similar, cu îmbinare cu mufe și garnituri de cauciuc. Tuburile de 
canalizare și piesele de legătura montate în legături la obiectele sanitare vor fi de culoare 
gri (pentru interior) – PVC-KA, iar cele montate în exterior se vor prevedea de culoare 
portocalie – PVC - KG. 

În proiectarea întregului ansamblu al instalațiilor sanitare interioare și exterioare, 
s-au avut în vedere, pe lângă realizarea parametrilor de control și a cerințelor estetice și 
asigurarea unei bune exploatări. 

Cerința privind igiena evacuării reziduurilor lichide, implică asigurarea unui 
sistem corespunzător de eliminare a acestora astfel încât să nu prezinte surse potențiale 
de contaminare a mediului, să nu emită mirosuri dezagreabile, să nu prezinte 
posibilitatea scurgerilor exterioare și să nu prezinte riscul de contact cu sistemul de 
alimentare cu apă. 

Nu este permisă evacuarea nici unei substanțe sau materii care poluează mediul 
în apele de suprafață sau canalele de scurgere a apei pluviale de pe amplasament sau din 
afara acestuia. 

În caz de poluări accidentale se va acționa în conformitate cu prevederile planului 
de prevenire și combatere a poluărilor accidentale prin mijloacele și materialele necesare 
intervenției, pentru eliminarea cauzelor și limitarea efectelor poluării. 

Se recomandă impermeabilizarea prin betonare a tuturor zonelor unde ar exista 
posibilitatea unor deversări accidentale de produse petroliere. 

Se va realiza o mentenanță adecvată și întreținerea promptă în vederea remedierii 
avariilor la sistemul de canalizare intern. 

Sistematizarea verticală va fi astfel concepută, încât să nu se afecteze în nici un 
mod proprietățile riverane. Se propune dirijarea apelor pluviale spre spațiile verzi de pe 
parcelă. 

Cerința privind igiena evacuării reziduurilor lichide implică asigurarea unui 
sistem corespunzător de eliminare a acestora astfel încât să nu prezinte surse potențiale 
de contaminare a mediului, să nu emită mirosuri dezagreabile, să nu prezinte 
posibilitatea scurgerilor exterioare și să nu prezinte riscul de contact cu sistemul de 
alimentare cu apă. 

Valorile maxime admise ale indicatorilor de calitate a apei evacuate sunt stabilite 
în conformitate cu NTPA 002/2002, HG 188/2002 completată și modificată cu HG 
352/2005. Se vor respecta prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 195/2005 
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(republicată și actualizată) privind protecția mediului și Legea nr. 107/2001 (cu 
modificările și completările ulterioare) a apelor. 

Gestionarea deșeurilor se va efectua în condiții de protecție a sănătății populației 
și a mediului supuse prevederilor legislației specifice în vigoare. Se interzice depozitarea 
neorganizată a deșeurilor. 

Se propune amenajarea unei platforme pentru păstrarea pubelelor destinate 
colectării și depozitării deșeurilor, presortate pe categorii, în vederea valorificării prin 
societăți abilitate. 

Deșeurile vor fi depozitate temporar în condiții igienice corespunzătoare, fără 
impact vizual asupra clădirii, și sunt preluate periodic de către firme autorizate, în baza 
contractelor încheiate. Se interzice depozitarea neorganizată, direct pe sol, a deșeurilor. 
Eliminarea și valorificarea acestora se realizează cu respectarea prevederilor Ordonanței 
de Urgență nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, precum și a ierarhiei deșeurilor 
stabilite de legislația națională și europeană, inclusiv Directiva 2008/98/CE privind 
deșeurile.  

Totodată, în conformitate cu prevederile O.U.G. nr. 195/2005 privind protecția 
mediului, o gestionare necorespunzătoare poate genera riscuri asupra sănătății umane și 
a mediului, prin contaminarea solului, a resurselor de apă sau prin emisia de substanțe 
nocive în atmosferă. Deșeurile se vor colecta selectiv, se vor stoca temporar în zone 
special destinate și care respectă normele legale în vigoare, iar la intervale stabilite sau 
ori de câte ori este necesar se vor elimina prin servicii specializate la depozitele de 
deșeuri corespunzătoare fiecărei clase. 

Deșeurile menajere rezultate din activitatea zilnică vor fi depozitate selectiv într-
un spațiu amenajat, în containere conform legislației în vigoare, care vor fi colectate 
centralizat, urmând a fi ridicate de o unitate de salubritate urbană, conform unui contract 
prestabilit. 

Platforma destinată depozitării recipientelor pentru colectarea selectivă a 
deșeurilor menajere va fi amenajată la o distanță de minimum 10 m față de ferestrele 
locuințelor, va fi împrejmuită, impermeabilizată, prevăzută cu pantă de scurgere, sistem 
de spălare și sifon racordat rețeaua de canalizare existentă în zonă. Aceasta va fi 
dimensionată în funcție de indicele maxim de producere a deșeurilor și de ritmul de 
evacuare al acestora și va fi menținută permanent în stare corespunzătoare de igienă, 
conform art. 4 lit. a din Ordinul nr. 119/2014. 

 
Pentru a nu polua solul cu produse petroliere, rezultate prin scurgeri accidentale, 

se vor lua următoarele măsuri: 
 montarea de valve de preaplin pe conductele de încărcare ale rezervorului, care 

opresc încărcarea la atingerea a 95% din capacitatea rezervorului; 
 evitarea eventualelor deversări în timpul umplerii rezervorului autovehiculelor, prin 

utilizarea unor pistoale speciale de umplere, prevăzute cu dispozitive care închid 
alimentarea automat, la umplerea rezervorului. 
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Apele pluviale colectate de pe suprafața amenajată a incintei, circulații auto și 
pietonale, vor fi preluate prin rețeaua de canalizare internă și dirijate către un separator 
de hidrocarburi și apoi deversate în bazinul vidanjabil de pe amplasament. 

Separatorul de hidrocarburi dispus pe traseul rețelei exterioare de canalizare ape 
uzate tehnologice va realiza purificarea apelor provenite din zona pompelor de 
distribuție a carburanților și a platformei de descărcare a cisternei. 

Cu ocazia reviziilor periodice se va verifica funcționarea corespunzătoare a 
plutitorului și grosimea stratului de material poluant adunat la suprafață. În cazul în care 
grosimea stratului a atins sau se apropie de valoarea prevăzută în proiect, se va îndepărta 
stratul. 

Nămolul provenit din separatorul de hidrocarburi, precum și din curățirea 
acestuia se consideră deșeu periculos – din acest motiv trebuie respectate prevederile 
legale pentru depozitarea și distrugerea acestor deșeuri. 

Orice defecțiune a separatorului de hidrocarburi trebuie reparată imediat. Sunt 
interzise modificările constructive care interferează cu modul de funcționare așa cum a 
fost el proiectat, modificarea dimensiunilor conectorilor de intrare sau ieșire sau 
utilizarea la alte debite decât cele luate în calcul la proiectare. 

Monitorizarea continuă și operațiile de întreținere efectuate la intervale regulate 
de timp sunt o condiție obligatorie pentru a garanta o operare pe termen lung fără 
probleme. Se recomandă ca operațiunile de întreținere să se efectueze de către o firmă 
autorizată. 

Se va programa operațiunea de curățare a separatorului de hidrocarburi. Pentru 
curățare se va apela la firme specializate. Rapoartele de curățare și de întreținere trebuie 
păstrate și puse la dispoziția autorităților abilitate, la cerere. Ele trebuie să conțină 
observațiile referitoare la evenimentele caracteristice (de exemplu reparații accidentale). 

Pentru protecția solului și a subsolului din zona rezervoarelor de carburant 
(motorină), în vederea prevenirii poluărilor accidentale cu produse petroliere, sunt 
recomandate foraje de monitorizare a apei subterane freatice, ce pot fi amplasate în 
amonte și în aval de rezervorul de carburanți, din care se vor prelua probe pentru 
monitorizarea calității parametrilor fizico-chimici ai apei subterane din zona de influență 
a rezervorului de combustibil. Primul buletin de analiză se va efectua pe o probă de apă 
prelevată imediat după execuția forajelor, constituind astfel proba de referință. 

Se recomandă amenajarea de spații verzi și plantarea de arbori în vederea 
asigurării unei perdele vegetale și îmbunătățirea aspectului peisagistic al obiectivului. 

Pentru controlul emisiei de poluanți în aer precum și a funcționării corecte a 
instalației de evacuare/stocare a apelor uzate se vor urmări factorii de mediu și 
activitățile destinate protecției mediului conform instrucțiunilor de folosire a 
dispozitivelor din dotare. Se vor urmări indicatorii de calitate al apelor uzate evacuate și 
se vor monitoriza cantitățile de deșeuri generate de activitatea stației, valorificate și 
eliminate. 

Prin respectarea tuturor măsurilor de amenajare, organizare și funcționare a 
obiectivului, precum și a prevederilor din domeniul protecției mediului, protecției și 
securității muncii, poluările accidentale cu impact semnificativ asupra apelor și solului 
pot fi  prevenite și vor fi evitate. 
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În faza de funcționare nu se preconizează să fie generate substanțe și preparate 
chimice periculoase care să afecteze factorii de mediu (apă, sol, subsol). 

 
Măsuri propuse pentru diminuarea impactului produs de zgomot și vibrații 
În perioada de construire 

Funcțiunea propusă nu aduce o creștere semnificativă a zgomotului în zonă.  
Pentru a nu depăși limita de zgomot, va trebui să se impună respectarea nivelului 

emisiilor de zgomot în mediu, produs de echipamente destinate utilizării în exteriorul 
clădirilor, iar pentru mijloacele auto staționarea cu motorul oprit și manipularea 
materialelor cu atenție, pentru evitarea zgomotelor inutile.   

Pentru menținerea unui nivel al zgomotelor și vibrațiilor cât mai redus se 
recomandă ca întreținerea utilajelor, reparația și revizuirea acestora să se facă conform 
cărții tehnice a utilajului.  

De asemenea, utilajele folosite trebuie să respecte Hotărârea 1756/2006, privind 
limitarea nivelului emisiilor de zgomot în mediu, produs de echipamente destinate 
utilizării în exteriorul clădirilor. Potrivit acesteia, utilajele folosite trebuie să aibă aplicat 
în mod vizibil, lizibil și de neșters marcajului european de conformitate CE însoțit de 
indicarea nivelului garantat al puterii sonore.  

Programul de lucru în șantier va fi normal, doar pe timpul zilei, fără a afecta 
programul de odihnă și somn al locatarilor din imobilele vecine. 

Zgomotul și vibrațiile vor fi la un nivel cât mai mic posibil și se vor lua măsuri 
pentru izolarea lor pentru a nu afecta cetățenii din imobilele învecinate sau de pe stradă. 

Se va impune o limită de viteză corespunzătoare în jurul șantierului; nici un 
vehicul nu va avea motorul pornit în timpul staționării. 

Evitarea completă sau reducerea transportului prin zonele dens populate. 
Cerința privind protecția împotriva zgomotului implică conformarea spațiilor, 

respectiv a elementelor lor delimitatoare astfel încât zgomotul provenit din exteriorul 
clădirii sau din camerele alăturate perceput de către ocupanții clădirii, să se păstreze la 
un nivel corespunzător condițiilor în care sănătatea acestora să nu fie periclitată, 
asigurându-se totodată în interiorul spațiilor o ambianță acustică minim acceptabilă.
 Criterii parametri și niveluri de performanță cu privire la asigurarea ambianței 
acustice în interiorul încăperilor - nivel de zgomot echivalent interior (limite admisibile) 
datorat unor surse de zgomot exterioare unităților funcționale: 30 dB(A)±5 dB(A) (în plus 
ziua, în minus noaptea). În cazul spațiilor ce necesită instalații de ventilare și/sau 
climatizare (tratarea aerului) se admite ca nivelul de zgomot interior să fie depășit cu încă 
max. 5 unități față de cel menționat mai sus.  

Dimensionarea instalațiilor se va realiza pentru viteze de circulație a fluidelor 
situate între limitele care nu produc zgomote. 

Conform Ordinului 119 din 2014 modificat și completat, nivelul acustic echivalent 
continuu, măsurat în exteriorul locuinței, la 1,5 m înălțime de sol, nu ar trebui să 
depășească 50-55 dB(A) ziua, și 40-45dB (A), noaptea.  

În scopul respectării limitei legale de zgomot la limita amplasamentului studiat, se 
vor lua toate măsurile necesare pentru atenuarea zgomotului produs în perimetrul 
acestuia. 
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Parcarea supraterană se va construi în incinta amplasamentului proiectului de 
investiție, la distanțe de minimum 5 m de ferestrele locuințelor (conform prevederilor 
Ord. MS nr. 119/2014, art. 4c).  

Finisajele interioare și dotările cu echipamente nu trebuie să creeze riscuri de 
accidente (art.18). 

Materialele folosite în construcția, finisarea și dotarea obiectivul se vor alege astfel 
încât să asigure izolarea higrotermică și acustică corespunzătoare. 

Programul de lucru în șantier va fi normal, doar pe timpul zilei, fără a afecta 
programul de odihnă și somn al locatarilor din imobilele vecine. 

Zgomotul și vibrațiile vor fi la un nivel cât mai mic posibil și se vor lua măsuri 
pentru izolarea lor pentru a nu afecta cetățenii din imobilele învecinate sau de pe stradă. 

Se va impune o limită  de viteză corespunzătoare în jurul șantierului. 
Evitarea completă sau reducerea transportului prin zonele dens populate. 
 

În timpul funcționării 
Măsurile luate pentru asigurarea izolării acustice a spațiilor și vecinătăților la 

zgomot aerian sunt: 
 incinta aferentă obiectivului este exploatată astfel încât, prin funcționare, să nu 

genereze zgomote sau vibrații susceptibile de a afecta sănătatea sau liniștea 
vecinătăților; 

 în interiorul incintei este interzisă folosirea oricărei forme de avertizare acustică 
(sirene, claxoane, megafoane etc.) care poate deranja vecinătățile, cu excepția 
folosirii acestor mijloace sub cazuri determinate de prevenirea sau semnalarea unui 
accident sau incident grav; 

 pentru a nu depăși limita de zgomot societatea va trebui să impună atât pentru 
mijloacele auto ce deservesc funcțiunea cât și pentru mijloacele auto ale 
beneficiarilor, limitarea vitezei de deplasare în interiorul incintei; 

 se recomandă utilizarea unor echipamente cu niveluri de zgomot declarate cât  mai 
scăzute de către producători; 

 montarea echipamentelor generatoare de vibrații (motoare, pompe) pe baze sau 
suporți anti vibrație pentru a reduce transmiterea zgomotului prin structura 
platformei; 

 asigurarea întreținerii căilor de acces interioare astfel încât să nu existe denivelări ce 
pot genera zgomot; 

 se vor evita activitățile potențial generatoare de zgomot care să interfereze cu odihna 
locuitorilor din zona învecinată; 

 se interzice desfășurarea de alte activități decât cele specifice obiectivului; 
 pentru a nu se depăși nivelul de zgomot prevăzut în normele legale, se pot lua măsuri 

suplimentare de atenuare a propagării undelor sonore către vecinătăți și să se evite 
staționarea autovehiculelor cu motorul pornit. 

 

Recomandăm ca zona obiectivului să se amenajeze cu vegetație (arbori, arbuști), 
după caz, care va funcționa ca o perdea de protecție împotriva propagării zgomotelor și a 
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poluanților rezultați din activitate; recomandăm plantarea de specii cu frunze persistente 
care să asigure protecție tot timpul anului și întreținerea spațiilor plantate. 

Se vor respecta prevederile Ordinului Ministrului Sănătății nr. 119/2014 care 
stabilește Normele de igienă și recomandări privind mediul de viață al populației cu 
completările și modificările ulterioare și ale Legii nr. 11/2020 pentru sancționarea 
faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, cu 
modificările ulterioare. 

Conform Ordinului 119 din 2014, modificat și completat de Ord. MS nr. 1257/2023 
nivelul acustic echivalent continuu, măsurat în exteriorul locuinței, la 1,5 m înălțime de 
sol, nu ar trebui să depășească 50-55 dB(A) ziua și 40-45dB(A) noaptea, motiv pentru 
care se vor lua măsuri în vederea menținerii nivelurilor de zgomot aferente activităților 
obiectivului și traficului stradal sub limita maximă admisă. 

Suplimentar, dacă vor exista sesizări din partea populației  și se vor constata, prin 
măsurători, depășiri ale nivelului de zgomot, se vor aplica măsuri suplimentare de 
atenuare a propagării undelor sonore către vecinătăți. Aceste măsuri pot consta în 
instalarea unor bariere fonice (panouri  fonoabsorbante) pe limitele de proprietate, 
evitarea staționării autovehiculelor cu motorul pornit, precum si ajustarea programului 
de funcționare cu respectarea orelor de odihna.   

Titularul de activitate este responsabil de gestionarea oricăror situații, pentru a 
nu se crea disconfort fonic vecinilor. 

Funcționarea obiectivului să nu ducă la depășirea normelor privind nivelul 
zgomotului și al vibrațiilor din zona de locuit prevăzute în Ord. 119/2014, cu completările 
și modificările ulterioare, SR nr. 10009/2017 – Acustica urbană, în conformitate cu SR 
ISO 1996/1-08 și SR ISO 1996/2-08. Această recomandare se referă la zgomotul produs 
de funcționarea obiectivului, spre deosebire de alte surse de zgomot existente în zonă (ex. 
trafic auto). 

Împotriva senzației de disconfort a populației prin producerea de eventuale 
zgomote, vibrații, mirosuri, praf, fum a obiectivului, care afectează liniștea publică sau 
locatarii adiacenți se vor asigura mijloacele adecvate de limitare a nocivităților, astfel 
încât sa se încadreze în normele din standardele în vigoare. 

Dezvoltările ulterioare ale zonei vor lua în considerare compatibilitatea cu 
funcțiunea propusă, pentru a se asigura încadrarea în limitele admisibile pentru zonele 
locuite. 

Dacă se vor emite noi certificate de urbanism în zona studiată, Direcția de Sănătate 
Publică județeană va stabili, în funcție de specificul fiecărui obiectiv, necesitatea evaluării 
impactului asupra sănătății populației. La delimitarea pe teren a zonei de protecție 
sanitară se va ține cont de elementele existente (drumuri, cursuri de apă permanente sau 
temporare, zone cu vegetație permanentă etc.). 

Concluzii 
Studiul de impact asupra stării de sănătate a populației a fost efectuat la solicitarea 

beneficiarului conform adresei DSP Bihor, conform prevederilor Ordinului M.S. nr. 
119/2014, cu modificările și completările ulterioare. 
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În documentație au fost prevăzute măsuri de protecție privind reducerea 
impactului asupra mediului și a sănătății populației. Respectarea acestor măsuri și a 
condițiilor tehnice privind dotările, cât și exploatarea în condiții de siguranță a 
instalațiilor în sistem monitorizat vor conduce la diminuarea impactului asupra mediului 
și sănătății populației.  

Calitatea vieții și standardele de viață ale comunității locale nu vor fi afectate 
negativ de funcționarea obiectivului studiat, în condiții normale de funcționare. 

În condițiile respectării integrale a documentației prezentate și a recomandărilor 
din prezentul studiu, obiectivul poate funcționa pe amplasamentul existent.  

Considerăm că activitățile care se vor desfășura în cadrul obiectivului studiat nu 
vor afecta negativ confortul și starea de sănătate a populației din zonă, prin aplicarea 
măsurilor prevăzute.  

Evaluarea impactului a fost realizată printr-un studiu care a analizat potențialii 
factori de risc din mediu precum și recomandările care au ca scop minimalizarea efectelor 
negative. 

Autoritățile publice locale și serviciile publice deconcentrate de specialitate vor 
stabili dacă obiectivul studiat poate funcționa pe amplasamentul  propus, în conformitate 
cu prevederile art. 11 din Ordinul MS nr. 119/2014 - cu modificările și completările 
ulterioare.   

Valorile estimate prin modelele de dispersie pentru contaminanții asociați 
traficului auto în incinta obiectivului (NOx, pulberi) s-au situat sub concentrațiile maxime 
admise (CMA) din legislația în vigoare, chiar și în cele mai defavorabile condiții 
atmosferice, în zona celor mai apropiate locuințe. 

Pulberile rezultate ca urmare a activității de pe amplasament se vor sedimenta în 
imediata apropiere a sursei, neexistând un impact negativ semnificativ asupra mediului 
în afara perimetrului.  

Pentru prevenirea formării pulberilor produse de traficul intern, ce pot să apară 
mai ales condiții atmosferice defavorabile, se vor folosi cisterne de apă pentru stropirea 
drumurilor. 

Pentru controlul noxelor, se recomandă ca motoarele utilajelor de pe 
amplasamentul studiat să respecte cele mai recente norme europene în vigoare pentru 
utilaje mobile rutiere, Euro V,VI prevăzute cu filtre de particule (DPF), catalizatori de 
oxidare (DOC) și sisteme de reducere catalitică selectivă (SCR), pentru a minimiza 
emisiile de particule și oxizi de azot (NOx). 

Pentru reducerea emisiilor se recomandă menținerea curățeniei în incinta 
obiectivului, cu îndepărtarea deșeurilor, pentru evitarea descompunerii acestora și 
degajării de gaze nocive sau mirositoare, precum și pentru reducerea riscului de apariție 
a unor boli infecțioase. 

Aceste valori estimate vor putea fi verificate prin măsurători, efectuate de 
laboratoare specializate. 

Verificarea acestor estimări se va efectua prin măsurători conform unui program 
de monitorizare semestrial, prin analize efectuate de către un laborator acreditat, pentru 
principalii poluanți din aer (în special amoniac și pulberi), la limita amplasamentului, în 
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special în timpul verii, inclusiv pentru verificarea impactului cumulativ. Depășirea 
valorilor prevăzute în normele sanitare va conduce la aplicarea de măsuri tehnice, 
organizatorice și/sau limitarea activității poluatoare. 

  
Conform estimărilor rezultate din calculele de dispersie se pot trage concluziile că în 

condițiile obișnuite de funcționare și prin respectarea măsurilor propuse, activitatea 
desfășurată nu va genera substanțe periculoase la niveluri care pot determina riscuri 
semnificative asupra stării de sănătate a populației. 

Valorile concentrațiilor substanțelor poluante în aerul ambiant trebuie să nu 
depășească valorile limită, în conformitate cu legislația în vigoare (Legea nr. 104/2011 - 
privind calitatea aerului înconjurător) și STAS 12574/87- privind concentrațiile maxime 
admisibile ale substanțelor poluante din atmosferă “Aer din zonele protejate”. 

Beneficiarul proiectului se va asigura că toate operațiile de pe amplasament să se 
realizeze în așa fel încât emisiile și mirosurile să nu determine deteriorarea calității 
aerului, dincolo de limitele amplasamentului. 

Impactul activităților de pe amplasament asupra atmosferei va fi nesemnificativ, 
dacă măsurile ce se vor adopta vor situa poluarea în limitele concentrațiilor admise 
pentru poluanții din emisiile atmosferice. 

Prin respectarea tuturor măsurilor de organizare, funcționare a obiectivului, 
precum și a prevederilor din domeniul protecției mediului, protecției și securității 
muncii, poluările accidentale cu impact semnificativ asupra apelor și solului pot fi  
prevenite și vor fi evitate.  

Funcțiunea obiectivului studiat, nu are impact semnificativ asupra solului și apelor 
subterane, în condițiile respectării tehnologiilor de pe amplasament, conform 
reglementărilor tehnice în vigoare, respectiv a adoptării măsurilor tehnice și 
operaționale stabilite, pentru exploatarea funcțiunii propuse a se realiza pe 
amplasament. 

Funcționarea obiectivului să nu ducă la depășirea normelor privind nivelul 
zgomotului și al vibrațiilor din zona de locuit prevăzute în Ord. 119/2014, cu completările 
și modificările ulterioare, în SR nr. 10009/2017 – Acustica urbană, în conformitate cu SR 
ISO 1996/1-08 și SR ISO 1996/2-08. Această recomandare se referă la zgomotul produs 
de funcționarea obiectivului, spre deosebire de zgomotele produse de alte surse existente 
în zonă (ex. trafic auto). 

Conform Ordinului M.S. nr. 119 din 2014, modificat și completat de Ord. MS nr. 
1257/2023 nivelul acustic echivalent continuu, măsurat în exteriorul locuinței, la 1,5 m 
înălțime de sol, nu ar trebui să depășească 50-55 dB(A) ziua și 40-45dB (A) noaptea,  
motiv pentru care se vor lua măsuri în vederea menținerii nivelurilor de zgomot aferente 
activităților obiectivului sub limita maximă admisă. 

Prin realizarea și funcționarea acestui obiectiv, cu respectarea măsurilor de 
diminuare a impactului pentru fiecare categorie de factor de mediu, se consideră că 
prognoza asupra calității vieții se menține în condițiile anterioare, iar prin activitatea sa, 
condițiile sociale ale comunității din localitate se vor îmbunătăți, atât prin forța de muncă 
solicitată, prin calitatea forței de muncă cât și a condițiilor de muncă. Impactul 
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funcționării obiectivului studiat va fi pozitiv prin crearea de locuri de muncă și va 
contribui la creșterea veniturilor la bugetul local.

Coroborând concluziile anterioare, considerăm că, în condițiile respectării 
proiectului și a recomandărilor din avizele/studiile de specialitate, activitățile care se vor 
desfășura în cadrul obiectivului studiat nu vor afecta negativ starea de sănătate a 
populației din zonă.

Considerăm că obiectivul de investiție: ”CONSTRUIRE DEPOZIT DE CARBURANȚI, 
COPERTINĂ, CORP ADMINISTRATIV, SALĂ POMPE, AMENAJARE INCINTĂ, 
ÎMPREJMUIRE ȘI ORGANIZARE DE ȘANTIER”, situat în municipiul Oradea, strada Calea 
Borșului, nr. 73/A, județ Bihor, NC 183177 poate avea un impact pozitiv din punct de 
vedere socio-economic în zonă, iar eventualul impact negativ asupra sănătății populației 
poate fi evitat prin respectarea condițiilor enumerate.

Elaborator, 
Dr. Chirilă Ioan

Medic Primar Igienă
Doctor în Medicină
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